
Депутату Московской городской Думы 

В.В. Головченко 

Страстной бул., д. 15/29, стр. 1, ГСП-4, 

г. Москва, 127994 

spravka@duma.mos.ru 

Уважаемый Валерий Владимирович! 

Московское УФАС  России  рассмотрело Ваше  заявление,  направленное

в защиту интересов жителей КП «Зосимово»,  (вх.  от  06.04.2022 № 25391-ЭП/22)

по вопросу  оценки  правомерности  ограничения  АО  «Мосэнергосбыт»  режима

потребления электрической энергии в местах общего пользования КП «Зосимово»

и сообщает следующее.

В  соответствии  с  пунктом  1  Положения  о  территориальном  органе

Федеральной  антимонопольной  службы,  утвержденного  приказом  ФАС  России

от 23.07.2015  №  649/15,  территориальный  орган  Федеральной  антимонопольной

службы  осуществляет  функции  по  контролю  за  соблюдением  антимонопольного

законодательства,  законодательства в  сфере деятельности субъектов естественных

монополий  (в  части  установленных  законодательством  полномочий

антимонопольного органа), рекламы, контролю (надзору) в сфере государственного

оборонного  заказа,  в  сфере  закупок  товаров,  работ,  услуг  для  обеспечения

государственных и муниципальных нужд и в сфере закупок товаров, работ, услуг

отдельными  видами  юридических  лиц,  а  также  по  согласованию  применения

закрытых способов определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей). 

Согласно  пункту  1  части  1  Федерального  закона  от  26.07.2006  № 135-ФЗ

«О защите  конкуренции»  (далее  по  тексту  —  Закон  о  защите  конкуренции)

антимонопольный  орган  возбуждает  и  рассматривает  дела  о  нарушениях

антимонопольного законодательства. 

В  соответствии  со  статьей  10  Закона  о  защите  конкуренции  запрещаются
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действия  (бездействие)  занимающего  доминирующее  положение  хозяйствующего

субъекта,  результатом  которых  являются  или  могут  являться  недопущение,

ограничение,  устранение  конкуренции  и  (или)  ущемление  интересов  других  лиц

(хозяйствующих  субъектов)  в  сфере  предпринимательской  деятельности  либо

неопределенного круга потребителей. 

Таким  образом,  для  квалификации  действий  хозяйствующего  субъекта

по статье 10 Закона о защите конкуренции необходимо, чтобы на соответствующем

товарном  рынке  он  занимал  доминирующее  положение,  совершил  действия,

характеризующиеся  как  злоупотребление  доминирующем  положением,  и  это

привело (могло привести) к недопущению, ограничению, устранению конкуренции

или  ущемлению  интересов  других  лиц  (хозяйствующих  субъектов)  либо

неопределенного круга потребителей. 

На  основании  возложенных  полномочий  Московское  УФАС  России

рассмотрело  Ваше  заявление,  направленное  в защиту  интересов  жителей

КП «Зосимово»,  на  предмет  наличия  признаков  нарушения  антимонопольного

законодательства.

Согласно  содержанию  заявления  возможное  нарушение

АО «Мосэнергосбыт» антимонопольного законодательства выразилось во введении

гарантирующим  поставщиком  ограничения  режима  потребления  электрической

энергии в КП «Зосимово» путем отключения уличного освещения.

Как указала сбытовая организация в письменных пояснениях, направленных

в  адрес  антимонопольного  органа,  между  АО  «Мосэнергосбыт»  и  жителями

КП «Зосимово»  заключены  прямые  договоры  энергоснабжения,  также  между

АО «Мосэнергосбыт»  и  ООО  «КИЗ  Агат»  заключен  договор  энергоснабжения

от 07.11.2013  № 38015290  (далее  —  Договор)  в  отношении  энергопринимающих

устройств, расположенных по адресу: Московская область, Наро-Фоминский район,

п.п.  Калининец-1.  Данный  договор  заключен,  в  том  числе  в целях обеспечения

освещения в местах общего пользования в КП «Зосимово». Объем электрической

энергии,  поставленный  ООО «КИЗ Агат»,  определяется  на  основании показаний

расчётных приборов учета за вычетом транзитного объема электрической энергии

(потребленной  транзитными  потребителями,  имеющими  прямые  договоры

с АО «Мосэнергосбыт»).

В  соответствии  с  пунктом 48  Основных  положений  функционирования

розничных  рынков  электрической  энергии,  утвержденных  постановлением

Правительства  Российской  Федерации от  04.05.2012  №  442  (далее  –  Основные

положения),  гарантирующий  поставщик  вправе  в  связи  с  наступлением

обстоятельств,  указанных  в  Правилах  полного  и  (или)  частичного  ограничения

режима  потребления  электрической  энергии,  инициировать  в  установленном
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порядке  введение  полного  и  (или)  частичного  ограничения  режима  потребления

электрической энергии. 

Абзацем  2  подпункта  «б»  пункта  2  Правил  полного  и  (или)  частичного

ограничения  режима  потребления  электрической  энергии,  утвержденных

постановлением Правительства Российской Федерации от 04.05.2012 № 442 (далее –

Правила  ограничения),  предусмотрено,  что  ограничение  режима  потребления

электрической энергии вводится при неисполнении или ненадлежащем исполнении

обязательств  по  оплате  электрической  энергии  (мощности),  если  это  привело

к образованию  задолженности  потребителя  перед  гарантирующим  поставщиком

по основному обязательству, возникшему из договора энергоснабжения. 

Согласно представленным сбытовой организацией документам у ООО «КИЗ

Агат» возникла задолженность за  потребленную электрическую энергию,  в связи

с чем  АО  «Мосэнергосбыт»  17.02.2022  направило в  адрес  ООО  «КИЗ  Агат»

уведомление № 17022022/38015290/1 о необходимости принять меры для полного

погашения  задолженности  по  оплате  электрической  энергии.  Задолженность

сформирована  потребителем  в  связи  с  нарушением  сроков  оплаты  фактически

потребленной  электрической  энергии  по  Договору,  объем  которой  определен

на основании показаний расчётных приборов учета за вычетом транзитного объема

электрической энергии, что отражено в счете по Договору.

В  соответствии  с  пунктом  3  Правил  ограничения  в  случае  если  введение

ограничения  режима  потребления  в  отношении  лица,  владеющего

энергопринимающими  устройствами  и  (или)  объектами  электроэнергетики,

к которым  присоединены  энергопринимающие  устройства  и  (или)  объекты

электроэнергетики  иных  потребителей,  может  привести  к  ограничению  или

прекращению подачи электрической энергии таким потребителям, это лицо обязано

обеспечить  переток  электрической  энергии  таким  потребителям  в  объеме  их

потребления.

Вместе  с  тем  по  сведениям,  представленным  АО  «Мосэнергосбыт»,

ООО «КИЗ Агат»,  являясь владельцем энергопринимающих устройств,  01.03.2022

самостоятельно  ввело  ограничение  потребления  электрической  энергии  путём

отключения 2 автоматических выключателей от КТП 2 и КТП 9, не затрагивающее

возможность  потребления  электрической  энергии  транзитными  потребителями,

имеющими договорные отношения с АО «Мосэнергосбыт». 

Учитывая изложенное,  у  антимонопольного органа  отсутствуют основания

для принятия  мер  антимонопольного  реагирования  в  отношении

АО «Мосэнергосбыт» по фактам, изложенным в Вашем  заявлении. 

Дополнительно  сообщаем,  что  согласно  представленной  сбытовой

организацией  информации  энергоснабжение  на  Объекте  ООО  «КИЗ  Агат»
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в настоящее время  возобновлено, оснований для введения режима ограничения не

имеется. 

Руководствуясь пунктом 2 части 9 статьи 44 Закона о защите конкуренции и

пунктом  3.43  Административного  регламента  Федеральной  антимонопольной

службы по исполнению государственной функции по возбуждению и рассмотрению

дел  о  нарушениях  антимонопольного  законодательства  Российской  Федерации,

утвержденного  приказом  Федеральной  антимонопольной  службы  от  25.05.2012

№ 339, Московское УФАС России приняло решение об отказе в возбуждении дела

о нарушении антимонопольного законодательства.

Заместитель руководителя Н.Г. Полещук

Исп.Сатина Е.Н.
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